呃人過程不神秘

兩女應徵借錢購物作測試 無需經驗賺豐厚利潤失財29萬

香港文匯報訊(記者 蕭景 源、劉友光)測試公司員工服務 質素的「神秘顧客」工作,被騙 徒利用為「求職陷阱」。有騙徒 利用手機通訊應用程式隨機發出 「神秘顧客」招聘廣告,藉詞進 行「測試公司服務素質」工作, 誘騙應徵者假扮顧客到財務公司 借貸或名店購物,但騙徒取得貸 款及名貴物品便告失蹤,最少兩 人「中招」,涉款約29萬元。 警方經調查上周四拘捕兩名涉案 女子帶署。

大捕兩女,33歲姓歐及31歲姓楊, 本地人,朋友關係;歐涉嫌「以 欺騙手段取得財產」罪名、楊涉嫌「處 理已知道或相信為代表從可公訴罪行的 得益的財產」(洗黑錢)罪名。

據悉,騙徒的犯案手法,是利用手機 通訊應用程式(WhatsApp),隨機向 人發出「神秘顧客」招聘廣告,標榜無 需工作經驗及可賺取豐厚利潤。

當有人「應徵」時,騙徒藉詞「神 秘顧客」工作,是受僱測試目標公司 的服務素質,誘騙事主假扮顧客到不 同金融機構借貸及名店購物,再將貸 款和貨品交回及完成評核報告,便會 取消貸款及退回購物款項,並可獲得 豐厚報酬,惟騙徒取得貸款及貨品即



假稱事後可獲數千元報酬

消息稱,去年10月至11月間,兩 名27歲及36歲女子的手機收到「神 秘顧客」招聘廣告,應徵時被對方以 測試金融公司服務質素為名,要求假 扮顧客前往借貸,聲稱事成後可獲數 千元報酬,測試時的申請貸款亦會取

兩名事主不虞有詐,其中一人先後 向5間財務公司合共借貸20萬元,另 一人則向財務公司借貸1萬元,事後兩 人被要求將貸款匯至一個指定銀行戶

另27歲女事主同時接獲測試鐘錶公

司服務的「神秘顧客」招聘廣告,被要 求到一名店購買價值7.6萬元名錶,聲 稱事後將手錶交回及完成評核可獲退 款,並且獲得報酬

財務公司追數始知受騙

但兩名事主不單一直未能獲得報酬及 購物款項外,更開始接獲財務公司還款 通知書,事主向財務公司解釋因做「神 秘顧客」進行借貸,但對方表示無僱用 「神秘顧客」服務。

事主嘗試聯絡招聘廣告接洽人了解, 但已無法取得聯絡,思疑受騙;直至今 年2月,兩人分別向警方報案,涉案金 額共約29萬元。

旺角警區刑事調查隊經過近9個月追 加倍小心及提高警覺。



▲警方檢獲3部涉案手提電話證

▼警方破獲「神秘顧客」招聘廣告 騙案,拘捕兩名涉案女子。

查下,成功鎖定兩名涉案目標女騙徒行

兩女騙徒被拘

直至上周四(22日),探員先在青衣青 泰苑拘捕贓款所存入銀行戶口的姓楊持 有人,另再根據資料在荃灣美環街拘捕 涉嫌發放「神秘顧客」招聘廣告姓歐女 子;行動中,探員共檢獲3部涉案手提 電話證物帶署。

警方呼籲市民,對聲稱能賺快錢、不 拘學歷或工作經驗但報酬異常優厚的職 位,應加倍小心,應了解公司背景、業 務、工作性質及地點等。

另求職者在提供個人資料時,亦必須

招聘「神秘顧客」騙財手法

1)女騙徒利用通訊應用程式(WhatsApp)隨機發 出「神秘顧客」招聘廣告

2)事主應徵會被要求假扮顧客到指定財務公司借貸 或店舖購物測試公司服務素質

3)騙徒要求事主將貸款或貨物交出,待完成評核分 析可獲取消貸款或退回購物款項

4)事主發現騙徒取得財物後失去聯絡,思疑受騙報警

整理:香港文匯報記者 蕭景源

入行需專訓 作評核報告

「神秘顧客」(Mystery Shopper) , 早於 1940 年已在外國出 現,目的是評核公司員工的服務質

素,測試結果有助公司實踐及提高行業服務水平之目 標;最常見需要使用神秘顧客的行業,包括零售、戲 院、餐廳、銀行、酒店及健身中心等。

「神秘顧客」進店前,需接受特定專業培訓,再扮成 一般顧客執行任務,如購買產品、查詢、登記投訴或其 他方式,然後提供詳細的報告或意見分析,神秘顧客需 嚴格遵守「全球神秘顧客檢測協會」提出的規定。

當神秘顧客執行評核工作後,會提交評核報告給公司 進行審核與分析,然後將總結分析報告及表現與標準規 定比較資料給予客戶公司。 資料來源:互聯網

■香港文匯報記者 蕭景源

九巴疑未埋站落員工 鐵騎士撼尾喪命

電單車撞巴士奪命車禍。

輛接載員工的九巴昨凌晨落斜行駛 車之際,尾隨駛至綿羊電單車收掣不及 狂撼巴士車尾,電單車前輪直插入巴士 **卑**低未有翻侧,鐵騎士則重傷昏迷伏在 車上,由救護車送院死亡。警方正調查 車禍原因。

鐵騎士姓吳,34歲,頸部骨折重傷昏迷 亡; 吳的家人接報趕至醫院驚聞噩耗, 傷 心不已。

九巴接載員工沿青衣西路落斜往青衣方向 行駛,其間駛至近青芊街對開非巴士車站 位置,47歲姓關車長停車讓下班員工落車 離去。

巴,由於撞力奇猛,電單車前輪直插入巴 禍。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)青衣發生 士車底未有翻側,吳則伏臥在電單車上重 傷昏迷,關見狀報警

> 警員趕至因涉事車輛有煙冒出,消防員 需要到場開喉戒備, 鐵騎士昏迷由救護車

警方列作致命交通意外處理,交由新界 南總區交通部特別調查隊跟進,呼籲任何 人有資料提供請致電 3661 1300 或 3661 1348與調查人員聯絡。

九巴發言人接受香港文匯報查詢時證 送院搶救,延至昨凌晨1時50分證實死 實,涉事車輛為接載員工巴士,事發時巴 士在青衣西路近青芊街停車讓車上員工落 車;意外後,九巴已派人到醫院慰問其家 消息稱,事發昨凌晨1時許,一輛雙層 人,並會配合警方調查。

資深車長:有指引需巴士站上落

有資深九巴車長表示,根據公司指引 深夜安排接送員工的巴士,有指定行駛 路線及需在巴士站上落,但可能有車長 疑收掣不及下,失控從後狂撼向九巴車 為方便同事或會車站附近位置停車;他 尾,姓吳鐵騎士不由自主拋前頭部撼向九 未知鐵騎士會否因跟車太貼未及收掣肇 後的交通情況,切勿因「熟路」、「少



專家:夜間駕駛需時刻警覺

汽車工業學會會長李耀培接受香港文匯 報查詢時表示,這宗致命車禍中,涉事九 巴車長的責任很大,但同時提醒司機夜間 駕駛時,必須時刻保持警覺,留意車前車 車」而掉以輕心。

死亡。

■電單車前 輪直插入九 巴車尾未有 翻側,鐵騎 士重傷送院

網上圖片

港

車

底

出

煙

李續説,香港部分道路夜間照明不足及 冊 重型車輛停泊路邊佔用馬路情況嚴重,駕 电 線 駛者若不留神容易發生意外,呼籲政府改 善街道照明不足情況;另重型車輛晚間行 駛或停泊時,可仿照外國重型車輛在車尾 短 位置掛起反光板,提醒其他駕駛者注意, 避免車燈或街燈光線不足構成危險。

免費遊柬賺3萬 兩漢運毒斷正

香港文匯報訊(記者 蕭景源)無業漢 及傳銷員為貪免費旅遊及3萬元酬勞, 港,警方毒品調查科憑線報聯同海關在 香港赤鱲角機場「恭候」,兩人甫返港 公斤、市值約650萬元的可卡因毒品。 警方提醒年輕人求職時應小心,尤其年 近聖誕及新年長假期,免誤墮販毒集團 的「搵快錢」陷阱。

是傳銷員,及姓李、29歲,報稱無業。 兩人初步相信無黑社會背景。警方正扣 鋌而走險到柬埔寨販運可卡因毒品返 查兩人,並追查販毒集團成員下落。警 方透露,兩人是經朋友介紹協助販毒集 團運毒,每人除可獲3萬元報酬,並可 即被截查,在其行李篋暗格檢獲總重6 包食、包住、包機票等免費往柬埔寨旅

行李篋暗格藏6公斤可卡因

警方毒品調查科早前根據線報經調查 涉案被捕兩人分別姓丁、25歲,報稱 後鎖定目標疑人,前日聯同海關展開行

動。下午約5時,兩名目標疑人乘機返 港,執法人員在入境大堂上前截查,在 兩人各自的寄艙行李篋內,檢獲共4包 總重6公斤的可卡因,市值約650萬元。

藏毒的行李篋設有內層夾板暗格放置毒 品,每包毒品放在膠袋內,外面再包裹一 層炭粉紙,相信是企圖避過機場的X光機

警方指出,販毒集團會以豐厚報酬或 免費旅行利誘他人協助攜帶毒品進出香 港,提醒年輕人求職時應小心,勿墮搵 快錢陷阱。警方重申,根據危險藥物條 例, 販毒屬嚴重罪行, 最高可判處終身 監禁及罰款500萬元。



■兩名涉販毒被捕男子蒙頭帶署

香港文匯報記者劉友光 攝

警破街頭賭檔拘9人

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 外的場所營辦非法賭博」罪名;其餘 荃灣警區特別職務隊聯同特遣隊人 8名男女(27歲至55歲)為賭客,涉嫌 員根據線報經調查,前晚約9時展 開打擊賭博行動,突擊搜查三坡坊 遊樂場搗破一個非法街頭啤牌賭 元水錢及約1,000元賭款。

歲姓楊男子為主持,涉嫌「在賭場以 個月。

「在賭場以外任何場所或在街道上進 行賭博」罪,全部帶署扣查。

根據法例,任何人於街道上經營 檔,當場拘捕9名涉案男女;行動 或管理或控制非法賭博,一經定 中,人員檢獲一副紙牌、約1,000 罪,最高罰款為5萬元及監禁兩年。 任何人於街道上進行非法賭博,一 被捕9人,7男2女,其中一名69 經定罪,最高罰款為3萬元及監禁9

雪櫃短路起火 150人凌晨疏散

香港文匯報訊(記者 蕭景 源)紅磡昨凌晨發生驚險家居 火警意外,一個住宅單位疑雪 櫃電線短路冒煙起火, 逾百居 民需要緊急逃生,大火由消防 可疑及無人受傷。

號裕新大廈11樓一單位。消息 稱,昨凌晨零時許,當時有鄰居 起火,火警無可疑,收隊離去。

發現單位不斷冒出陣陣濃煙,大 驚報案,並通知其他單位住戶 走火警,其間不少正在夢鄉的 居民被驚醒,僅穿着睡衣狼狽 逃生,整幢大廈約150名居民需 員趕至射水救熄,初步調查無 要緊急疏散。警員趕至封鎖現 場,由消防員上樓破門入屋射 現場為蕪湖街177號至191A 水灌救,速將火救熄,初步調 查單位廚房雪櫃電線短路引致

電器專家指出,雪櫃屬 [長 壽」家庭電器,可以用20年以 上,但必須緊記安全事項,包 括擺放四周要預留最少6吋空 間、雪櫃廂內不要儲存過量食 物以免阻礙出風口,如果雪櫃 燈膽燒毀便應盡快更換,以免 發生漏電危險;一旦發現雪櫃 機件無故發出異聲,必須盡快 聘請師傅檢查維修。



■消防員到調景嶺站調查列車冒煙火肇 香港文匯報記者劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 蕭景 源)港鐵將軍澳線一卡列車車 底,昨晨甫離開將軍澳站時傳出 焦味,職員立即安排列車停靠調 景嶺站,檢查時發現該卡列車車 底冒出煙火。職員立即疏散乘客 及報警,並用滅火器將火救熄, 消防調查後相信是有電線短路所 致,受事故影響,列車服務輕微 受阻。

發生事故的為一列由將軍澳站 開往北角方向的列車,昨晨8時 45分,消息稱,列車甫離站, 有乘客嗅到燒焦味,遂通知列車

同時間,月台職員亦發覺有 異味,立即通知車務控制中 心,並安排列車駛往調景嶺 站,月台職員經檢查證實一列 車卡底部冒出煙火,立即用減 火筒撲熄,並疏散所有乘客, 轉乘下一班列車繼續行程。事 件中無人受傷。

列車其後安排駛到油塘站及調 景嶺站之間的後備路軌,消防接 報到場檢查,初步相信是列車上 一供電動力裝置電線短路所致,

火警並無可疑,但真正肇因仍待詳細檢查 確認。港鐵表示,事故期間往北角方向的 列車服務受影響約數分鐘,事件起因仍待 調查。

11月24日(第18/134期)攪珠結果



頭獎:—





二獎:\$719,920 (2.5注中) 三獎:\$48,970 (98注中)

多寶:\$20,790,865

下次攪珠日期:11月27日